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Циљ предмета 

Циљ курса јесте усвајање теоријско-методолошког оквира проучавања граница и сродних 

појмова као што су идентитет и простор, односно разумевање и анализирање појма границе 

из угла етнологије-антропологије. Други циљ јесте разумевање савремених процеса 

изградње етничког/националног, регионалног и локалног идентитета у односу на простор, 

односно границе. Анализа утицаја граница до којих се сваки од наведених нивоа идентитета 

простире трећи је циљ овог курса. 

Исход предмета 

Након похађања предмета Антропологија граница, студенти и студенткиње ће моћи да се 

баве етнолошким-антрополошким истраживањем граница и етничког/националног, 

регионалног и локалног идентитета, као и њихове међусобне интеракције. Студенти ће 

разумети како се етнички идентитет повезује са верским, како су регионални и локални 

идентитети третирани у данашњем свету заснованом на концепту јасно омеђених 

етницитета/нација/држава и моћи ће да препознају и контекстуализују границе (физичке и 

симболичке) у различитим социо-културним домаћим и страним срединама. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

У оквиру овог предмета, разматрају се основни појмови везани за границе, идентитет 

(етнички/национални, регионални, локални), простор и сл. Свет у коме живимо јесте свет 



граница, нужно повезаних са концептом простора. Препознавање и анализирање граница, 

било да су у питању физичке или симболичке баријере, важан је предуслов за разумевање 

идентитета и функционисање различитих културних заједница. Области етнологије-

антропологије које се баве етницитетом/нацијом, државом, регијом, местом и др. облицима 

територијалног самоорганизовања људи, проширују се концептима границе и простора. 

Практична настава / 
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Број часова активне наставе, теоријска настава: 2+2 

Методе извођења наставе: дискусионе групе, консултативна настава, семинари 

На предмету Антропологија граница настава се одвија кроз редовне консултације и 

дискусије везане за избор релевантне литературе и употребу аналитичких појмова ради 

припреме обавезне презентације студентских истраживачких радова и завршног испита. 

Оцена знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе: презентација истраживачког рада (50 поена) 

Завршни испит: усмени испит (50 поена) 
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